

ТАЛИЦА «ЗАРАСТАЕТ» МУСОРОМ! КТО ВИНОВАТ?

На сегодняшний день в нашем городе сложилась весьма плачевная ситуация с вывозом твердых бытовых отходов. Талица в буквальном смысле погрязла в мусоре. Сказать, что виноват в этом какой-то отдельный человек, нельзя. Виноваты все - и чиновники, и предприниматели, и управляющие компании, и жители города.

Для того чтобы исправить ситуацию, нужно работать оперативно и слаженно, а главное - всем вместе. Именно поэтому заместитель главы администрации ТГО Т.Ф. Суслова и отдел по экологии и благоустройству в лице начальника С.Е. Шведцова собрали 17 января в актовом зале администрации талицких предпринимателей, представителей управляющих компаний, главного санитарного врача, старших по многоквартирным домам, мэра города и другие службы района, отвечающие за чистоту населенного пункта.

Как отметила Татьяна Федоровна, 2013 год указом Президента РФ назван годом охраны окружающей среды. Данным указом ужесточаются и административные правонарушения в сфере природопользования и загрязнения окружающей среды. А самое главное, все юридические лица обязаны вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду и отчитываться в отдел экологии.

Принесут ли нововведения какой-то результат, покажет время. Пока же хозяйствующие субъекты ТГО неохотно откликаются на просьбу властей помочь им в решении проблемы. Из 70 приглашенных предпринимателей и представителей от жилищно-коммунальных служб на встречу пришла лишь половина. Да, действительно, у кого-то были уважительные причины: все люди работающие. Но, мне кажется, здесь немаловажную роль играет и тот факт, что люди из коммерческих организаций ищут лишь собственную выгоду. А мусор пускай себе лежит. Тем временем все закоулки в Талице «застаивают» бытовыми отходами.

Истинную картину сложившейся ситуации показал С.Е. Шведцов. Он наглядно, с помощью проектора, продемонстрировал фотоснимки отдельно взятых территорий, где скопление мусора особенно велико. Рассказывал главный эколог о том, как управление городского хозяйства вывозило горы мусор в конце декабря, и какая картина была на контейнерных площадках после январтских праздников: все по-прежнему.

Ни в коем случае не хочу сказать, что администрация города одна трудится над очисткой города. Просто очень жаль, что деньги, выделенные на благоустройство города, на цветочки, скамейки и бордюрчики, уходят тысячами на вывоз этой грязи, которую мы сами и создаем.

Опять же нельзя обвинить во всем и индивидуальных предпринимателей. Они тоже не желают брать на себя ответственность за вывоз стходов. Таюе остается



открытым вопрос: а что лучше, вывоз ТБО на тракторных телегах или все-таки размещение контейнерных площадок. Но, как правильно заметили представители торговли, проблема заключается и в том, что вывоз мусора на городскую свалку стал платным. То есть они самовольно решили вывести мусор на свалку, так сказать, навести порядок, да еще и заплатить должны за это. Полный абсурд!

Эту ситуацию попытался прокомментировать С.Е. Шведцов. Он пояснил, что сейчас определяется место под полигон ТБО, и это требует российское законодательство. Правда он так и не сказал, почему же все-таки полигон ТБО стала платным.

Оказывается, свалка находится в аренде у МУП «Теплоцентр». По словам сотрудников унитарного предприятия, их рабочие занимаются утилизацией мусора. С индивидуальными предприятиями, коммунальными службами, муниципальными учреждениями заключены договоры с «Теплоцентром» на приемку бытовых отходов. А вообще, каждый желающий может привезти туда мусор, никто его за это по голове не стукнет. И нельзя сказать, что полигон платный. Но ведь договорные отношения есть, есть тариф, и все учреждения платят за утилизацию? Значит, все-таки взимается плата.

На собрании присутствовал и главный санитарный врач Талицкого района М.Г. Рыжков. Он считает, что проблема с утилизацией ТБО постоянно будет актуаль-

на, пока не разработают план очистки города, пока этот план не будет единым для всех - для торговли, коммунальщиков, простых жителей - не будет и чистоты в городе и районе. Кто должен разработать этот план? Органы местного самоуправления? Отдел по экологии и благоустройству?

Еще он видит проблему с вывозом крупногабаритного мусора. «Нет такой услуги на сегодня, чтобы я взял трубочку, набрал номер и позвонил: мне нужно убрать диван. Через десять минут ко мне подъехали, и я этот диван убрал», - говорит Михаил Геннадьевич.

Прямо как с доставкой пиццы! Заберите диванчик! Опять же, никто бесплатно ничего вывозить не будет. Да, если за отдельную плату, то возможно ввести в коммунальных компаниях такого рода услугу. Но это, однозначно, невыгодный бизнес.

Понятно, что и нам, горожанам, надо повышать культуру обращения с мусором. Каждый брошенный мимо урны окурок, конфетная обертка, жестяная банка, разбитая бутылка - это удар для города!

Чисто там, где и убирают своевременно, и не бросают мусор мимо урны. Обеспечить первое - задача городских служб и управляющих компаний. Второе - вопрос нашей с вами культуры.

А. Булатова